

朴槿惠签字成立独立检察组

韩国调查“闺蜜门”法案正式生效

韩国总统府青瓦台发言人郑然国22日说,总统朴槿惠当天签署一项关于启动独立检察组调查“闺蜜门”的法案。这意味着该法案清除全部障碍,定于23日生效。

一家法院22日表示,针对此案的首次听证会将于下月举行。

法案获签字生效

韩国内阁22日批准一项关于启动独立检察组调查“闺蜜门”的法案,即《任命独立检察官调查朴槿惠政府亲信弄权干政案的法案》,简称《独检法》。

本月早些时候,这项法案在韩国国会获投票通过。据韩联社报道,22日召开的内阁会议批准这项法案,而总统朴槿惠并未出席会议。自从“闺蜜门”风波以来,朴槿惠已经连续6周没有出席内阁会议。

一些人随即担心,尽管青瓦台方面透露朴槿惠会在这项法案上签字,但是

仍然存在她拒绝签字的可能性。

不过,朴槿惠22日晚些时候签署了这项法案,打消了这部分人群的疑虑。获总统签署后,法案定于23日正式生效。

根据这项法案,两大在野党共同民主党、国民之党将推荐两名独立检察官候选人,由总统任命其中一人为独立检察官。加上4名独立检察官助理、20名派遣检察官、40名调查官,独立检查组规模约为105人。独立检查组将有20天时间进行准备工作,接下来有70天进行调查;如果获得总统批准,调查时间可再延长30天。

下月召开听证会

韩国首尔中央地方法院22日说,针对“闺蜜门”案件的首次听证会将于12月13日举行。

检方20日对“闺蜜门”事件当事人崔

顺实、前青瓦台政策调整首席秘书安钟范和朴槿惠前附属秘书郑虎成提起公诉

讼,罪名包括滥用职权、强迫交易未遂和泄露公务机密。

由于法律并不强制要求这3名被告出席首次听证会,韩国媒体普遍预期他们届时不会现身,而主要由律师团队与控方展开初步交锋。

一名高级检察官22日表示,有必要对朴槿惠展开“面对面”询问,以便查明真相。不过,朴槿惠先前一直拒绝回应检方这一要求。检方表示,根据宪法赋予总统豁免起诉的豁免权,检方虽然不能直接起诉朴槿惠,但不会放弃对她的调查。

首尔中央地方法院22日公布有关“闺蜜门”的初步调查结果,怀疑朴槿惠是崔顺实等3名嫌疑人的“同犯”,与他们“共谋”。朴槿惠的辩护律师柳荣夏当天回应称,朴槿惠方面不能接受检方的说法,并指责检方调查完全出于“想象和臆测”。

处方药再起风波

检方22日说,已经着手调查朴槿惠涉

嫌以崔顺实姐妹的名义开具处方药一案。

据保健福祉部检举,崔顺实及其姐姐崔顺顺的2011年至2014年病例显示,朴槿惠涉嫌以两人名义接受药物注射,总统府护士也曾在采取朴槿惠血液样本后以崔顺实名义送交检测。

在这起案件中,绿十字医院院长金相万(音译)涉嫌伪造病例、未经诊断而开具处方药,违反医疗法。金相万已经表明辞去院长职务的意向。

共同民主主义议员金相熙(音译)援引医保机构的数据称,青瓦台2014年3月和2016年8月从绿十字医院购买了2000万韩元(约合11.7万元人民币)的药品,包括营养注射剂和护肤药物。不少人怀疑,这些药物均为朴槿惠所用。

青瓦台方面22日回应称,这些药物是根据总统府医务团队意见、合法采购而得,属于提供给包括安保人员在内的总统府员工的“医疗服务”。

印度作废纸币有200亿张

分析称印度GDP增速将因换钞大幅放缓

印度换钞行动还在如火如荼地进行中。英国媒体23日报道称,在“废钞令”下,印度央行需要销毁大约200亿张作废的纸币。

处理作废纸币“不是问题”

本月8日,印度总理莫迪忽然宣布,将废除500卢比和1000卢比面额钞票,代之以新版500卢比和2000卢比纸币。

印度央行数据显示,被禁用的500和1000卢比大额纸币占流通纸币的86%,总额高达约2200亿美元。如果从张数上来看,按照英国广播公司的说法,则有200亿张纸币将被作废。

虽然大部分的央行都会定期销毁残损或弄脏了的纸币,但200亿张无疑不是一个小数目。那么,这些作废的纸币都去哪儿呢?

“处理这些作废的纸币不是问题,因为我们有足够多、足够高效的碎钞压缩机。”印度央行一名官员如此表示。据介绍,届时印度银行系统的27台碎钞压缩机,将把这些换下来的作废纸币切成碎屑,再压成纸饼,然后倾倒在垃圾地里。

在印度,纸饼也是主要燃料之一,纸饼比煤饼便宜,而且污染也少,储存与包装更方便,所以通常被工厂用来烧锅炉,但是这些作废的钞票压成的纸饼因为太碎了,不能用来烧火,所以只能当作垃圾处理掉。

当然,解决200亿纸币对于印度银行来说,的确不算一件难事。2015~2016年度,印度储备银行就销毁了160亿张脏纸币,2012~2013年度则为140亿张,当时发现了近50万张假钞。

至少55人因换钞死亡

现在,距莫迪颁布“废钞令”已过去了两周多时间,但一开始出现的混乱场面并没有因此改善。

俄罗斯媒体援引印度国大党德里地区主席阿贾伊·梅肯的话称,过去十多天全印度至少有55人因换钞死亡。

为了应付“废钞令”,印度有钱人用尽各种办法:雇人排队换钱、购买劳力士表、高价收购黄金……

据报道,现在,劳力士表在印度大卖。一家钟表制造商的代理说,孟买西北部一家奢侈名表商店在一天内就卖出了

45块劳力士腕表,相当于这家钟表店平常一个月的销量。此外,印度还出现了新一轮黄金热,不少顾客带着成袋的现金排队,以市价两倍的价格抢购黄金。

虽然“废钞令”瞄准的是有钱人,但已有不少批评指出,受害最大的却是穷人。因为这些人财富最少、“非货币”支付能力最低且短期内很难改善,对现金经济依赖程度最高。印度财经专栏作家夏尔马早前就批评“废钞令”“简直是乱弹琴”:西孟加拉邦80%的渔业交易因为废钞陷入一片混乱,西北各邦如今不知用什么钱去买种子……

迫于压力,印度政府采取了一些应对措施。据印度媒体21日报道,印度财政部在一份最新声明中表示,农民现在可以使用面值500卢比的旧纸币,在印度国有的种子销售网点购买种子。此外,印度政府还宣布提高自动提款机取款额度,延长支付作物保险保金的期限,以帮助农民应对现金荒。

企业因此资金链断裂

此次换钞行动也将对印度经济产生

极大负面影响。英国媒体援引分析师估计称,印度本财年GDP增速将大幅放缓。

英国《金融时报》称,虽然印度政府废除旧版大额钞票,旨在打击腐败和逃税行为,但此举也产生了严重的负面影响。据分析师估计,废除大额货币的举动可能导致印度截至明年3月底的2017财年经济增速下降0.5到1个百分点。

福布斯新闻也援引汇丰银行分析称,印度的GDP总量会因此下降1%。

还有更严重的预估。路透社援引印度界线资本的预计称,2016/17财年印度GDP增长率或因换钞行动下降4.1个百分点。

报道称,因为印度经济对现金的依赖,受换钞影响,印度小、中、大型企业的供应链出现了不同程度的断裂情况。比如,印度铝箔制造商洛克德的销售额在上周骤降1/4,“废钞令”在不到两周内使其资金链发生了断裂:卡车因没有现金加油而停运;工人因发不出工资而停工;下家因销售停滞而无法支付货款。

据新闻晨报

枪声四起 千疮百孔

镜头对准激烈巷战中的摩苏尔……



11月15日,一名伊拉克特种部队士兵走在摩苏尔城内。

摩苏尔攻城战已持续3周,伊拉克政府军遇到极端组织“伊斯兰国”顽强抵抗,军事进展缓慢,目前只收复了城东部的8个街区。“伊斯兰国”武装分子利用密集的建筑做掩护,拿无辜平民当“人肉盾牌”,穿梭于复杂的地道中,伺机攻击政府军。

攻城战刚刚打响时,曾有记者跟随反恐部队进城,但被武装分子包围,等待近24小时才被援军解救。自此之后,政府军不再允许记者进入市区采访。新华社记者到达摩苏尔东大门古克贾利镇时,发现反恐部队正准备护送一批救援物资进入摩苏尔市。经过再三协商,反恐部队允许记者搭乘装甲车进入市区。这是两个星期以来政府军第一次允许记者进入交战区。

装甲车在狭窄的沙土路上绕行,路边的建筑损毁程度与古克贾利镇相比更加严重,记者可以清晰看到房屋外墙上轻重机枪留下的弹孔。

进入市区后,道路两旁堆着许多水泥碎块,武装分子曾浇筑了许多两米高的水泥墙,堵在路中央作为防御工事。地面上仍有许多深坑,旁边房屋的窗户

运送物资的士兵迫不得已只能在混乱中打开车门。看见粮食后,民众更加疯狂地向前拥挤,几十双手伸在货车车门前,抢夺从车门递出来的每一箱物资。孩子们看到混乱的场面惊慌失措,哭闹得更加厉害。所有物资不到一个小时便发放完毕。

生活在萨达姆街的市民说,过去两年里大家靠互相接济才能度过难关,有粮食的人会把食物分给其他人,但过去两年的艰辛和对未来的恐惧让大家在一瞬间失去理智,才会出现抢夺物资的一幕,事后大家还会像之前一样互相帮助。

卡车驶离市区后,记者跟随反恐部队继续向市中心前进,到达一处前线指挥所。在这个区域,所有人在屋外活动时都必须待在房屋的一侧,因为附近仍时常有狙击手出没,反恐部队只能确保一侧的安全。

反恐部队士兵穆罕默德指着指挥所西面几十米远的十字路口说:“为了拿下那块地方,我们打了好久,他们(武装分子)在那个路口实施了9次自杀式汽车炸弹袭击,你看那周围房子都塌了。”

记者拿着相机准备到路口拍照时,

被穆罕默德一把拉了回来。“那里不行,那个地方可能有狙击手,不能去,”他说。在指挥所东边一街之隔的居民区内仍有人生活,在准备通过街口时,穆罕默德拉住记者说:“要快速跳过去,可能有狙击手看着路口。跟着我,我数一二三,我们一起冲过去。”

记者后退了几步,然后跟着穆罕默德的口令像百米冲刺一样连跑带跳快速穿过十字路口。

在居民区采访期间,远处交火的枪炮声不绝于耳,一颗重机枪的弹头突然落在距离记者两米远的地方,幸好没有击中任何人。一个年幼的孩子用水淋在弹头上,等弹头冷却后拿起来放在记者手里,笑嘻嘻地说:“别害怕,这东西每天都掉下来很多。”

看着孩子的眼睛,记者心里百感交集。对于一个如此年幼的孩子来说,记忆中除了战争,别无它物。在他的脑海里,也许天空中理应随时飞着流弹。对他和他的小伙伴们来说,和平不仅遥远,甚至素未谋面。在战火纷飞伊拉克,还有多少孩子仍在通过数子弹来认识这个世界?



11月20日,摩苏尔市民等待领取救济物资,一名男孩坐在领取的救援物资上。

国内国际

京津冀建首条轨交区域快线

北京首条跨区域轨道线路——平谷线年底开工。前天,铁科院公布平谷线(徐辛庄—平谷段)北京段的环评公众参与公示,内容显示,平谷线在通州区、河北省境内和平谷区共设站9座,其中河北省境内有3座车站,全部为地面和高架线路。

轨道交通平谷线全长74公里,工程造价约231.7亿元。

记者从平谷区轨道办获悉,轨道交通平谷线规划方案已于10月24日获市政府批准。截至目前,作为平谷线首先开工路段(简称首开段),马坊站(不含)—马昌营站(不含)高架区间已完成全线勘察设计招标,发布了首开段施工监理招标公告,预计11月底完成首开段初设方案编制,12月底具备动工条件。

据了解,作为首条京津冀轨道交通区域快线,轨道交通平谷线将采用最高时速每小时160公里的车型,比市区内每小时80公里的地铁速度快出一倍;在站点设计上,站间距拉大到8至9公里。建成后市民从平谷到达北京城区仅需45分钟。

“e租宝”案已追缴资产逾百亿

记者从北京市公安机关获悉,在公安部的统一指挥下,由北京市公安局立案侦查的“e租宝”案件已于2016年8月14日侦查终结,丁宁等26名犯罪嫌疑人因涉嫌集资诈骗、非法吸收公众存款等罪被移送检察机关审查起诉。

经查,2014年7月以来,犯罪嫌疑人丁宁、张敏、丁甸利用安徽钰诚融资租赁有限公司、金易融(北京)网络科技有限公司、安信惠鑫金融信息服务(北京)有限公司等“钰诚系”公司及“e租宝”网络平台,伙同犯罪嫌疑人彭力、雍磊等人大肆编造虚假融资租赁项目,以转让融资租赁项目债权支付高息为诱饵吸收资金,涉及90余万人、580余亿元,截至案发未兑付金额近370亿元。

警方另查明,2015年2月以来,犯罪嫌疑人丁宁、丁甸利用安徽钰诚融资租赁有限公司、英途财富(北京)投资顾问有限公司、英途世纪(北京)商务咨询有限公司等“钰诚系”公司及“e租宝”网络平台,伙同彭力、雍磊等人,以转让个人债权等项目支付高息为诱饵,编造虚假项目吸收资金,涉及21万余人、12亿余元,截至案发未兑付金额8亿余元。

据了解,上述部分资金由丁宁等人肆意挥霍、占有支配。截至目前,全国公安机关共冻结涉案资金逾百亿元,查封、扣押涉案现金折合人民币约3亿元,黄金制品约18.7万克以及房产、珠宝、股权、车辆、直升机、办公用品等一批涉案财物。下一步,公安机关将依法配合检察机关做好案件后续诉讼工作,继续全力追缴涉案资产,最大限度地挽回投资人损失。

赣一在建冷却塔施工平台倒塌

江西省宜春市丰城电厂三期在建项目冷却塔施工平台桥吊24日上午发生事故,造成横板混凝土通道倒塌,当时作业面约有68人,目前已经确认40人死亡。救援工作正在紧张进行中。

目前,国家安监总局局长杨焕宁局长率工作组已赶赴现场,指导地方全力做好事故处置等工作。

法国议会会办否决弹劾总统提议

法国国民议会办公室23日否决了由法国中右翼政党共和党议员皮埃尔·勒卢什提出的弹劾法国总统奥朗德的提议。

法国国民议会会议长克洛德·巴尔托洛内当天在新闻公报中说,国民议会办公室成员投票结果显示,13人反对受理这一提议,8人赞成受理,因此这一弹劾提议被认为“不可受理”。

本月10日,勒卢什以奥朗德向法国《世界报》记者泄露有关法国在叙利亚开展军事行动的国防机密为由,向国民议会提议弹劾奥朗德。据法国媒体报道,这一提议最终得到152名共和党议员签字支持。21日,巴黎检察院就所谓的泄密事件开展调查。

不过,法国一些法律专家日前接受媒体采访时表示,奥朗德对记者所说的信息十分模糊,也没有对实际行动产生影响,认定奥朗德泄密是较为困难的事情。此次弹劾提议被否决,意味着奥朗德将不会面临被弹劾的危险。

穆尔西终身监禁判决被撤销

埃及前总统穆罕默德·穆尔西的律师和一名司法消息人士22日确认,埃及最高法院当天作出裁定,撤销此前对穆尔西间谍案作出的一项终身监禁判决,并宣布重审此案。

穆尔西的律师阿卜杜勒·穆奈姆·阿卜杜勒·马克苏德告诉法新社记者,22日的裁定共撤销对穆尔西、穆尔西兄弟会(穆兄会)最高决策机构指导局前主席穆罕默德·巴迪亚等20多人间谍案的判决,其中包括死刑判决。

去年6月,穆尔西因涉嫌在执政期间向巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)、黎巴嫩真主党和伊朗伊斯兰革命卫队提供国家机密文件被埃及法院判处终身监禁。

“这一判决充满法律漏洞,”阿卜杜勒·马克苏德说。美联社说,撤销这一判决后,埃及最高法院暂未宣布重审此案的具体日期。

穆尔西2012年当选总统,执政一年后在大规模民众示威中被军方解除职务。穆尔西因非法拘禁、暴力镇压示威者等多项指控在数次审判中被判有罪和无期徒刑。

去年5月,穆尔西被开罗刑事法院判处死刑,他被指控在2011年1月埃及爆发大规模抗议活动时实施越狱并袭警。本月15日,埃及最高法院作出裁定,撤销对穆尔西的这一死刑判决,并宣布重审。

法新社报道,埃及最高法院还定于本月28日对穆尔西的另一项终身监禁判决进行审议。